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Über die Studie

Methode Telefon-Interviews

Institut
IMAS International – Institut für Markt- und 

Sozialanalysen Ges.m.b.H.

Sample Größe 610

Quotensteuerung Sample repräsentativ für die österr. Bevölkerung

Kernzielgruppe Personen ab 14 Jahren

Feldzeit 22. April  bis 24. Mai 2024



Wissen über Abfalltrennung

Über 80 % der 

Österreicher:innen fühlt 

sich über das Thema 

Mülltrennung sehr gut 

oder gut informiert.

Frage: “Wie gut fühlen Sie sich ganz allgemein über die Mülltrennung informiert? Geben Sie wieder eine Schulnote, wenn 1 ‚sehr gut’ und 5 ‚gar nicht gut‘ bedeutet.”



Sechs von zehn 

Frauen und vier von 

zehn Männern 

fühlen sich sehr gut 

informiert über die 

Abfalltrennung.

Wissen über Abfalltrennung

Frage: “Wie gut fühlen Sie sich ganz allgemein über die Mülltrennung informiert? Geben Sie wieder eine Schulnote, wenn 1 ‚sehr gut‘ und 5 ‚gar nicht gut‘ bedeutet.”



Zeitaufwand

Frage: “Wie viel Zeit verwenden Sie im Allgemeinen für die getrennte Sammlung von Verpackungsmaterial in ihrem Haushalt - wie viele Minuten in der Woche sind das etwa?”



Zeitaufwand

Für 71 % der 

Österreicher:innen 

stellt Abfalltrennung 

keinen zusätzlichen 

Zeitaufwand dar!

Frage: “Stellt die getrennte Sammlung von Verpackungsmaterial für Sie einen zusätzlichen oder keinen zusätzlichen Zeitaufwand dar?”



Regionen, die 2023 bereits auf das neue 

gemeinsame Sammelsystem für Leicht- 

und Metallverpackungen umgestiegen 

sind, sind im Durchschnitt zufriedener 

mit der Gelben Tonne und dem Gelben 

Sack.

Zufriedenheit Gelber Sack & Gelbe Tonne



Zufriedenheit Gelber Sack & Gelbe Tonne

Frage: „Wie finden Sie es grundsätzlich, dass man durch die Änderung jetzt alle Verpackungen aus Kunststoff und Metall gemeinsam in der Gelben Tonne bzw. im Gelben Sack sammeln 

darf? Bitte geben Sie eine Schulnote, wenn 1 ‚finde ich sehr gut‘ und 5 ‚finde ich gar nicht gut‘ bedeutet." 



172 Meter – der durchschnittliche 

Weg der Österreicher:innen

zur nächsten Gelben Tonne!

Entfernung

Frage: "Wie weit ist der nächste Sammelbehälter mit gelbem Deckel bzw. ein Gelber Sack von Ihrem Wohnhaus entfernt? Würden Sie sagen, einen Container mit gelbem Deckel bzw. 

einen Gelben Sack gibt es?“

59 % der österreichischen Haushalte 

verfügen über einen Gelben Sack oder 

eine Gelbe Tonne direkt im 

Wohnhaus.



Fast 9 von 10 
Österreicher:innen 
finden die Idee der 
Mülltrennung sehr 
gut.

Idee der Mülltrennung

Frage: „Was halten Sie ganz allgemein von der Idee der Mülltrennung? Bitte geben Sie eine Schulnote, wenn 1 ‚finde ich sehr gut‘ und 5 ‚finde ich gar nicht gut‘ bedeutet.“



Idee der Mülltrennung

Frage: „Was halten Sie ganz allgemein von der Idee der Mülltrennung? Bitte geben Sie eine Schulnote, wenn 1 ‚finde ich sehr gut‘ und 5 ‚finde ich gar nicht gut‘ bedeutet.“
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In Kärnten wird 

die Idee der 

Mülltrennung am 

positivsten 

bewertet.



Idee der getrennten Verpackungssammlung

85 % der Österreicher:innen 

geben  der Idee der getrennten 

Verpackungssammlung die 

Schulnote 1.

Frage: “Seit mehr als 25 Jahren gibt es die getrennte Sammlung von Verpackungen. Was halten Sie von dieser Verordnung? Bitte geben Sie wieder eine Schulnote, wenn 1 ‚finde ich sehr 

gut” und 5 ‚finde ich gar nicht gut‘ bedeutet.“



28 % der Österreicher:innen 

möchte künftig noch mehr oder 

genauer ihren Abfall trennen.

Motivation



Motivation

"Könnten Sie sich vorstellen, künftig noch mehr oder noch genauer den Müll zu trennen als bisher oder nicht?“

In Salzburg ist die 

Motivation am 

höchsten, künftig 

noch mehr oder 

genauer Abfall zu 

trennen.



Noch Fragen?
Altstoff Recycling Austria

Mag. Simone de Raaij

Tel.: +43.664.856 80 54

E-Mail: simone.deraaij@ara.at

Ecker & Partner 

Mag. Lisa Pernkopf

Tel: +43 1 599 32-49 

E-Mail: l.pernkopf@eup.at

mailto:l.pernkopf@eup.at
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